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Στουρνάρας και Προβόπουλος συζήτησαν την ανακεφαλαιοποίηση 
Συνάντηση με αντικείμενο την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών είχαν στο υπουργείο Οικονομικών, ο 

υπουργός Γιάννης Στουρνάρας και ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος, Γιώργος Προβόπουλος. Όπως έχει 

δηλώσει ο υπουργός Οικονομικών, η ανακεφαλαιοποίηση των τεσσάρων συστημικών τραπεζών θα γίνει 

υποχρεωτικά έως τις 30 Απριλίου (από τα 50 δισ. ευρώ, τα οποία είναι διαθέσιμα), ενώ έως το τέλος Ιουλίου θα 

πρέπει να υπάρξει στρατηγική για το σύνολο του εγχώριου τραπεζικού τομέα, συμπεριλαμβανομένων των 

μικρών τραπεζών. Η εν λόγω στρατηγική θα εκπονηθεί από το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας, την 

Τράπεζα της Ελλάδος και το υπουργείο Οικονομικών, σε συνεργασία με την τρόικα. Στο συγκεκριμένο διάστημα 

(30/4-31/7) θα εξεταστεί και η σκοπιμότητα μιας πιθανής εξαγοράς των μικρότερων τραπεζών από τις τέσσερις 

συστημικές τράπεζες. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

ΥΠΟΙΚ: Εντατικοί έλεγχοι των off shore στις Παρθένες Νήσους 
Με επιτόπιους αιφνιδιαστικούς ελέγχους οι ελεγκτικοί μηχανισμοί του υπουργείου Οικονομικών προσπάθησαν 

να συγκεντρώσουν στοιχεία, αμέσως μετά τα δημοσιεύματα για τις εξωχώριες εταιρίες με έδρα τις βρετανικές 

Παρθένες Νήσους. Όπως ανάφερε ο υφυπουργός Οικονομικών Γιώργος Μαυραγάνης, ενημερώνοντας την 

Πέμπτη τη Βουλή, όλα τα στοιχεία που έχουν συγκεντρωθεί, ήδη μελετώνται από τους ελεγκτικούς μηχανισμούς 

και βρίσκονται στο στάδιο της επεξεργασίας. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Εντός Μαΐου ο εντοπισμός των φορέων που οδεύουν προς κατάργηση 
Οι γενικοί διευθυντές που υπηρετούν στη δημόσια διοίκηση, είναι εκείνοι που θα κληθούν να σηκώσουν το μεγαλύτερο βάρος για την 

προώθηση της αναδιοργάνωσης των δομών του Δημοσίου. Μιλώντας το πρωί, στη Βουλή, ο υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης 

Αντώνης Μανιτάκης εξήγησε ότι «αυτό που γίνεται τώρα είναι ότι όλη η διαδικασία της αναδιοργάνωσης των δομών του δημοσίου 

γίνεται από τους ίδιους τους δημοσίους υπαλλήλους. Τα περιγράμματα θέσεων συντάσσονται από τους γενικούς διευθυντές και είναι οι 

γενικοί διευθυντές εκείνοι που θα περιγράψουν τις θέσεις με καθημερινή δουλειά βασιζόμενοι στην κύρια αποστολή του κάθε υπουργείου 

που είναι προσδιορισμένη. Αυτοί θα κάνουν, οι γενικοί διευθυντές δηλαδή, και την τοποθέτηση των υπαλλήλων σύμφωνα με τα 

καθήκοντά τους, το προσοντολόγιο τους, αλλά κυρίως με τα βασικά υπηρεσιακά τους καθήκοντα στις νέες θέσεις. Θα γίνει μια εσωτερική 

αναδιανομή του προσωπικού». Όπως ανέφερε ο υπουργός «ήδη η εξοικονόμηση που επέρχεται από τις αλλαγές που προχωρούν με στόχο 

τη συμπύκνωση, τη μείωση του όγκου των δημοσίων υπηρεσιών, υπερβαίνει κατά πολύ τον στόχο του 30% και σε πολλές περιπτώσεις 

φθάνει και το 50%». Αυτό συνέβη διότι, όπως εξήγησε ο κ. Μανιτάκης, ακολουθήθηκαν πολύ ορθολογικά κριτήρια. Ο υπουργός 

αναφέρθηκε όμως και στην προεργασία της μελέτης που έγινε επί των ημερών του Θεόδωρου Πάγκαλου και τον βαθμό αξιοποίησης της. 

«Το ζήτημα της συγχώνευσης και κατάργησης φορέων συζητείται στην Ελλάδα τρία χρόνια τουλάχιστον. Γνωρίζουμε παρά πολύ καλά 

όλοι μας ποια είναι η αιτία της αθρόας δημιουργίας οργανισμών, που δεν ήταν πάντοτε αναγκαίοι. Ήδη με το Ν. 4109/2013, τον Ιανουάριο 

συγχωνεύθηκαν 197 Νομικά Πρόσωπα δημόσιων φορέων ενώ καταργήθηκαν 8 φορείς.  Είναι ελάχιστο δείγμα. Δεν είναι 

αντιπροσωπευτικό. Είναι μικρό δείγμα αλλά ήταν ένα δείγμα που έδωσε μια πρώτη εμπειρία. Ήδη τόσο τις μελέτες της λίστας Πάγκαλου, 

όπως αποκαλείται, όσο και όλη η προεργασία που έχει γίνει τις έχουμε, τις μελετάμε όλο αυτό το διάστημα. Και επειδή το έργο είναι πολύ 

δύσκολο και πολύ λεπτό και δεν πρέπει να κάνουμε τα λάθη του παρελθόντος, να μην προχωρήσουμε σε ισοπεδωτικές καταργήσεις, αλλά 

να κάνουμε μια στοιχειώδη αξιολόγηση, να μετρήσουμε τη χρησιμότητα». Ο υπουργός ανακοίνωσε ότι «εντός του Μαϊου θα εντοπιστούν 

επιτέλους αυτοί οι οργανισμοί οι οποίοι δεν εξυπηρετούν πια το δημόσιο συμφέρον, οι οποίοι δεν είναι απολύτως αναγκαίοι και πρέπει να 

καταργηθούν. Και ταυτόχρονα θα προχωρήσουν, μετά από αξιολογήσεις όμως και μελέτες οι συγχωνεύσεις σε μια δεύτερη φάση». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Θα εξαντλήσει τη θητεία της, αν επανεκλεγεί, λέει η Μέρκελ  
H καγκελάριος της Γερμανίας Άγγελα Μέρκελ σκοπεύει να υπηρετήσει την πλήρη τετραετή θητεία αν επανεκλεγεί τον Σεπτέμβριο, 

δήλωσε σήμερα σε συνέντευξή της στην εφημερίδα Bild, διαψεύδοντας φήμες που την θέλουν να σχεδιάζει την αποχώρησή της από την 

καγκελαρία το 2015. "Θέλω να συνεχίσω τον κεντρο-δεξιό συνασπισμό και θέλω να εργαστώ για τη χώρα μας και τον λαό της ως 

καγκελάριος καθόλη την βουλευτική περίοδο", τόνισε. Νωρίτερα την εβδομάδα αυτή, ένα νέο βιβλίο που κυκλοφόρησε του ρεπόρτερ της 

Bild Νικόλαους Μπλόμε, ανέφερε ότι η Μέρκελ μπορεί να αποχωρήσει δύο χρόνια πριν από το τέλος της θητείας της, αν τελικά κερδίσει 

τις εκλογές. Τότε θα έχει ήδη μια δεκαετή θητεία στην καγκελαρία και θα γίνεται 61 ετών. Δημοσκοπήσεις δείχνουν ότι η Μέρκελ είναι 

σε ισχυρή θέση για να κερδίσει μια τρίτη θητεία στην καγκελαρία της μεγαλύτερης οικονομίας της Ευρώπης. 
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Η Moody's διατηρεί το "Aaa" στη γερμανική οικονομία  
Ο οίκος αξιολόγησης πιστοληπτικής ικανότητας Moody's επαναβεβαίωσε σήμερα τη διαβάθμιση "Aaa", ήτοι 

την καλύτερη δυνατή, που έχει απονείμει στο γερμανικό αξιόχρεο, διατηρώντας αρνητικές τις προοπτικές του 

για πιθανή υποβάθμιση. Χθες, φήμες περί υποβάθμισης του γερμανικού αξιόχρεου είχαν αποσταθεροποιήσει την 

ευρωπαϊκή χρηματιστηριακή αγορά. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Συμφωνία για πώληση της ATE Bank Romania (Τράπεζα Πειραιώς) 
Όπως ανακοινώθηκε από τον Ντορινέλ Ουμπραρέσκου (Dorinel Umbrarescu), επικεφαλής επιχειρηματικού 

ομίλου με κύρια δραστηριότητα στον κλάδο των κατασκευών στη Ρουμανία, υπέγραψε σήμερα η Τράπεζα 

Πειραιώς για την πώληση του συνολικού ποσοστού συμμετοχής (93,27%) της Τράπεζας στο μετοχικό κεφάλαιο 

της ATE Bank Romania SA, έναντι ποσού 10,3 εκατ. ευρώ. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, η μεταβίβαση θα 

υλοποιηθεί αφού πρώτα έχει ολοκληρωθεί η απόσχιση της πλειονότητας των στοιχείων του ενεργητικού και 

παθητικού της ATE Bank Romania και η εισφορά αυτών στην Piraeus Bank Romania SA. H συμφωνία 

υπόκειται στη λήψη των απαιτούμενων εγκρίσεων από τις αρμόδιες εποπτικές αρχές. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Θα εξαντλήσει τη θητεία της, αν επανεκλεγεί, λέει η Μέρκελ  
H καγκελάριος της Γερμανίας Άγγελα Μέρκελ σκοπεύει να υπηρετήσει την πλήρη τετραετή θητεία αν 

επανεκλεγεί τον Σεπτέμβριο, δήλωσε σήμερα σε συνέντευξή της στην εφημερίδα Bild, διαψεύδοντας φήμες που 

την θέλουν να σχεδιάζει την αποχώρησή της από την καγκελαρία το 2015. "Θέλω να συνεχίσω τον κεντρο-δεξιό 

συνασπισμό και θέλω να εργαστώ για τη χώρα μας και τον λαό της ως καγκελάριος καθόλη την βουλευτική 

περίοδο", τόνισε. Νωρίτερα την εβδομάδα αυτή, ένα νέο βιβλίο που κυκλοφόρησε του ρεπόρτερ της Bild 

Νικόλαους Μπλόμε, ανέφερε ότι η Μέρκελ μπορεί να αποχωρήσει δύο χρόνια πριν από το τέλος της θητείας της, 

αν τελικά κερδίσει τις εκλογές. Τότε θα έχει ήδη μια δεκαετή θητεία στην καγκελαρία και θα γίνεται 61 ετών. 

Δημοσκοπήσεις δείχνουν ότι η Μέρκελ είναι σε ισχυρή θέση για να κερδίσει μια τρίτη θητεία στην καγκελαρία 

της μεγαλύτερης οικονομίας της Ευρώπης. 
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Ευρώπη, η μεγάλη ασθενής… 
Η παγκόσμια οικονομία θα κινηθεί με ρυθμό ανάπτυξης κοντά στο 3,3% φέτος ενώ του χρόνου θα φτάσει το 4% 

σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα του ΔΝΤ. Αρνητικές προοπτικές για την ευρωζώνη.  

Ειδήσεις για θετικό ρυθμό ανάπτυξης έρχονται από κάθε γωνιά της γης, όχι όμως από την Ευρώπη. Είναι και η 

μόνη περιοχή που βρίσκεται σε ύφεση. Κατά 0,3% θα συρρικνωθεί φέτος η ανάπτυξη της ευρωπαϊκής 

οικονομίας. 

Τριες ταχύτητες 

Ο Ολιβιέ Μπλανσάρ, επικεφαλής οικονομολόγος του ΔΝΤ κάνει λόγο για τρεις ταχύτητες ανάπτυξης της 

παγκόσμιας οικονομίας. Η πρώτη αφορά τις γοργά αναπτυσσόμενες χώρες. Σε ότι αφορά τις αναπτυγμένες 

οικονομίες, διακρίνει από την μια πλεύρά τις ΗΠΑ και από την άλλη την ευρωζώνη. Η αμερικανική οικονομία 

θα αναπτυχθεί κατά 1,9% φέτος. Ο Μπλανσάρ θεωρεί ότι ναι μεν δεν επαρκεί για να μειωθεί το ποσοστό 

ανεργίας, αλλά εάν λάβει κανείς υπόψη του την πολιτική λιτότητας, το ποσοστό προκαλεί θαυμασμό. Τον 

επόμενο χρόνο μάλιστα θα φτάσει στο 3%. Στις γοργά αναπτυσσόμενες χώρες ο ρυθμός ανάπτυξης θα ξεπεράσει 

το 5, 3% για φέτος και θα φτάσει το 5,7%. Στην Κίνα το ΔΝΤ περιμένει μάλιστα ποσοστό γύρω στο 8%. 

Δυναμικοί ρυθμοί ανάπτυξης σημειώνονται ακόμη και νότια της Σαχάρας 

«Αδυναμίες και στον πυρήνα» 

Αντίθετα στην ευρωζώνη η ανάπτυξη συρρικνώνεται συνεχώς. Η Ελλάδα έχει την πρωτιά με -4,2%, η 

Πορτογαλία με -2,3% και η Σλοβενία, ο επόμενος πονοκέφαλος της ευρωζώνης, με -2,3%. Ο Ολιβιέ Μπλανσάρ 

υποστηρίζει ότι η ασθενέστερη ανάπτυξη στην ευρωζώνη δεν οφείλεται μόνο στα προβλήματα των χωρών με 

δημοσιονομικά ελλείμματα. «Αδυναμίες υπάρχουν και στον πυρήνα», λέει. «Η ανάπτυξη στη Γερμανία θα 

ενισχυθεί κάπως φέτος, αλλά σύμφωνα με τους υπολογισμούς μας δεν θα ξεπεράσει το 0,6%. Στη Γαλλία 

περιμένουμε ελαφρά μείωση της ανάπτυξης. Υπάρχει ένας συνδυασμός αιτίων: τα μέτρα λιτότητας, οι μειωμένες 

εξαγωγές και ελάχιστη εμπιστοσύνη. Ασθενής ανάπτυξη στον πυρήνα της ευρωζώνης είναι μια κακή είδηση. 

Κακή είδηση για τις χώρες της περιφέρειας που εξαρτώνται από τον σκληρό πυρήνα». 

Ο επικεφαλής οικονομολόγος του ΔΝΤ προβληματίζεται σοβαρά για το μέλλον της ευρωζώνης, Και δίνει το δικό 

του μήνυμα. «Το μήνυμα του είναι ότι θα πρέπει να κάνουμε σκέψεις για το πώς θα δώσουμε ώθηση στην 

ιδιωτική ζήτηση, πώς θα προσαρμόσουμε την πολιτική λιτότητας σε κάθε κατάσταση. Η λιτότητα θα πρέπει να 

παραμείνει αξιόπιστη πολιτική χωρίς όμως αρνητικές επιπτώσεις στην ανάπτυξη». 
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